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P R O T O K O L L über die 08. Sitzung des Ortschaftsrates Brietz der Amtsperiode
2024/2029 am Montag, dem 04.08.2025 um 18:30 Uhr im
Dorfgemeinschaftshaus Chüttlitz, Chüttlitzer Rundling 29, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Stadtrat Wolfgang Kappler  

Mitglieder
Frau Martina Gercke  
Herr Sven Liebich  
Frau Anja-Maria Schmidt  

Protokollführerin

Frau Dagmar Hauptstein  
 
 
nicht anwesend:
 

Mitglieder
Herr Rayk Seemann entschuldigt
 
 
 
Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Der Ortsbürgermeister Herr Kappler eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße 

Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Es gibt eine Änderung zur Tagesordnung im nicht öffentlichen Teil 

(Grundstücksangelegenheit). Die Tagesordnung wird einstimmig wie folgt 
angenommen.
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Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.05.2025
  
 4. Einwohnerfragestunde
  
 5. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 6. Haushaltsplanung 2026
  
 7. Anfragen und Anregungen
  
 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.05.2025
  
 Die Niederschrift der Sitzung wird einstimmig angenommen.

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde
  
 Herr Liebich weist darauf hin, dass in der Ortschaft Brietz im Bereich des Grundstücks 

Achterstraße Nr. 8 die Straßeneinläufe abgesackt sind und angehoben werden müssen. 

 
Der VKWA hat in der Ortschaft Brietz, Steindamm Nr. 9, Arbeiten am Hausanschluss 
durchgeführt. Das Pflaster hat sich gesenkt. Es sind Nachbesserungen notwendig.

 
Herr Wuttig aus der Ortschaft Cheine nimmt Bezug auf das Ablehnungsergebnis des 
Stadtrates zur Standortmethodik Windenergieanlagen der Hansestadt Salzwedel. Er fragt 
nach, ob die Gemeinde Brietz sich weiter gegen die Erweiterung der Vorrangflächen 
für Windenergieanlagen - Cheine Norderweiterung - positioniert.
 

  
  
zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 Erweiterung der Vorrangflächen für Windenergieanlagen

 
Die Ortschaft Brietz/Chüttlitz ist gegen die nördliche und südliche Erweiterung der 

Vorrangflächen für Windenergieanlagen in den Ortschaften Brietz und Cheine und gegen 

die Aufstellung von Windenergieanlagen im Wald. 
 
Es wird beabsichtigt, eine Initiative „Keine Erweiterung auf dem Morlochsberg“ zu 
starten. Der Ortsbürgermeister erläutert das Vorgehen.

 
1. Es ist vorgesehen, an prägnanten Standorten Banner aufzustellen, die den 

Standpunkt der Initiative zum Ausdruck bringen. Die Rechtslage ist noch zu 
klären.
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2. Eine Stellungnahme gegen die Erweiterung wird erarbeitet.
 
Erneuerung der Brücke Radweg Chüttlitz/ Brietz

 
Die Erneuerung der Brücke ist bereits in vollem Gang. Es gibt viele Beschwerden über 

den provisorischen Radweg, der durch das Regenwetter sehr aufgeweicht ist. Der 
Ortsbürgermeister hat die Beschwerden an das Bauamt und den Bauträger weitergeleitet. 

 
Dorfgemeinschaftshaus Chüttlitz

 
Der Hausanschluss im DGH war defekt und wurde erneuert. Der E-Anschluss des 
Geschirrspülers in der Teeküche war verschmort. Er wurde ebenfalls erneuert.

 
Feuerwehr Chüttlitz

 
Das neue Feuerwehrauto ist angekommen.
2008 wurden verschiedene Geräte für den Gemeindearbeiter angeschafft. 2009 wurde die 

Kettensäge der Marke Stihl zur Nutzung an die Feuerwehr übergeben. Das Gerät wird 

wieder dem Inventar des Gemeindearbeiters zugeordnet. 
 

  
  
zu 6 Haushaltsplanung 2026
  
 

siehe Anlage:  Haushaltsanmeldung für 2026 bis 2029 (beiliegend)

Abstimmung: Der eingereichte Haushaltsvorschlag für 2026 bis 2029 Ortschaftsrat 

Brietz wurde einstimmig beschlossen.

 
  
  
zu 7 Anfragen und Anregungen
  
 keine

 
  
  
  
 
 
gez. Wolfgang Kappler    gez. Dagmar Hauptstein
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 




